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« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro della marina per sapere esplicita-
mente gli intend.monti del Governo sulle 
sorti serbate al l 'antica, gloriosa, necessaria 
scuola mozzi di Napoli. 

« Porzio ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno 

, e svolte secondo l'ordine d'inscrizione, t ra -
smettendosi ai ministri competent i quelle 
per le quali si richiede la risposta scritta. 

Gosì pure le interpellanze saranno in-
scritte nell'ordine, del giorno, qualora i mi-
nistri, a cui sono rivolte, non vi si oppon-
gano nel termine regolamentare. 

> Annunzio dì proposte dì legge. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Agnelli e 
Canepa e l'onorevole Sandrini hanno pre-
sentato due proposte di legge. 

Saranno trasmesse agli Uffici. 

Sull'ordine del giorno. 

GXOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
QTGLITTI, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei la Camera di 
consentire che subito dopo la discussione 
bell'indirizzo di risposta alla Corona, sia 
inscritta nell'ordine del giorno l'esposizione 
finanziaria. 

P R E S I D E N T E . S t a bene. 
Non essendovi osservazioni in contrario, 

così rimarrà stabilito. 
(Così rimane stabilito). 

POSO ARI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Sull 'ordine del giorno? 
FOSCARI . Sì, onorevole Presidente. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
PQSCARI. Ho chiesto di parlare sull'or-

me del giorno per pregare l 'onorevole Pre-
ente, anche a nome di alcuni colleghi 

r n ? > Ì a r i u n a m i a interrogazione.. . 
a „j J S l D < E ^ T E . M a questo non ha niente 

F O f a r e C ° n I ' 0 r d i n e d e l giorno! 
pììca ^ a nostra interrogazione im-
nio i U n g r a v e quesito di incompatibilità 
clio-nv V e r s o U n deputato e quindi per la 
mentii ^ ^ n o s t r a Assemblea...' ( Vivi com-

m è ^ ® 8 I I ) E N T E . Ma non è questo i lmo-
i0 • {Approvazioni). 

F O S C A R I . . . .pregherei il Presidente e 
la Camera di consentire che questa interro-
gazione sia svolta nella seduta di domani. 

P R E S I D E N T E . Ma non è possibile, ono-
revole Foscar i ! Legga il regolamento. 

Voci dall' estrema sinistra. Si svolga su-
bito ! 

F O S C A R I . Sono pronto anche allo svol-
gimento immediata e anzi lo desidero. 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sono 
annunciate, inscritte nell'ordine del giorno, 
e svolte secondo l'ordine d'iscrizione; salvo 
che il Governo non ritenga di dover ri-
spondere subito, o nella seduta immediata-
mente successiva. 

A L T O B E L L I . Subi to ! subito! (Com-
menti — Rumori). 

P R E S I D E N T E . Ma, onorevole Altobelli, 
rappresenta ella forse il Governo ? ( I l a r i t à ) 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . N e ' h a facoltà. 
F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 

l'interno. L 'onorevole Foscari ha accennato 
ad una interrogazione che verrebbe a col-
pire uno dei nostri colleghi. 

Ora debbo dichiarare che mancano al 
Governo gli elementi di fat to necessari per 
poter rispondere, oggi o domani, alla inter-
rogazione, anche perchè, data la gravità 
dei fa t t i stessi, intendo di assumere tut te 
le notizie precise, avendo la Camera tu t to 
il diritto di essere completamente illumi-
n a t a su di un'accusa gravissima, che viene 
mossa ad uno dei suoi membri. 

Per queste considerazioni, che t u t t i vor-
ranno apprezzare, prego l 'onorevole Fo-
scari di desistere dal suo proposito e di 
lasciare che l ' interrogazione prenda il posto 
che le spetta nell'ordine del giorno. 

T O D E S C H I N I . Chiedo di parlare per 
fatto personale! 

P R E S I D E N T E . Non posso dargliene fa-
coltà ! Non v'è nessun accenno a fa t to per-
sonale. 

T O D E S C H I N I . Invece di venir qui a 
farsi eco di accuse, lanciate da un giornale 
calunniatore, l 'onorevole Foscari e i firma-
tari della sua interrogazione, dovrebbero 
avere il coraggio di ripetere fuori di qui 
quelle accuse e di assumerne la responsabi-
l ità. . . ( R u m o r i vivissimi). 

P R E S I D E N T E . Ma faccia silenzio! 
F O S C A R I (Rivolto verso l'onorevole To-

deschini). Date querela per diffamazione! 
C A M E R O N I . E con facoltà di prova. 


